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DISCUSSIONE C C  PUNTO 5) ODG CC 30.09.15 ESERCIZIO FINANZIARIO 2015 – 

VARIAZIONI DI BILANCIO 

Presidente Frenos:” Assessore Vagnoli” 

Assessore Vagnoli:” Proponiamo la delibera di verifica ed equilibri di bilancio anche quest’anno 

come potete vedere, spero che vi siano arrivati, abbiamo fatto redigere all’ufficio dei tabulati dove 

sono riportati accanto ad ogni variazione la descrizione quindi credo che su questo più trasparenza e 

collaborazione di questa non ci sia , comunque sia entrando nello specifico le variazioni sono per lo 

più minimali derivanti dal normale funzionamento degli uffici ed in particolare per lo più la gran 

parte sono solo dei spostamenti di alcune risorse da un capitolo all’altro all’interno della stessa 

funzione, ma evidenzio in questa sede l’importante stanziamento al capitoli di spesa 20.81.11 e 

20.88.57 ovvero le nuove risorse stanziate private dall’avanzo per spese di manutenzione ordinaria 

ed anche per spese di viabilità, quindi per nuove progettualità, quindi in questo senso un importante 

ulteriore sforzo dell’Amministrazione per spese di investimento ed anche estinzione anticipata di 

una quota dei nostri mutui sempre previsto dalla legge e sempre prelevando risorse dall’avanzo, 

questo perché naturalmente le risorse private dall’avanzo hanno una destinazione vincolata e come 

potete benissimo vedere in delibera sono benissimo rispettati gli equilibri per la salvaguardia degli 

equilibri come riporta sia il parere del Ragioniere e il parere del Revisore. Se ci sono domande.” 

Presidente Frenos:” Ci sono domande?” 

Capogruppo Pennisi (Consigliere Indipendente):” Volevo chiedere sul capitolo 52. 51.2 sulle 

associazioni culturali sono uscite, praticamente c’è un + 4.350€ , € 350 , 52.51.2 , per capire, 

vengono dati diciamo 100.000 € all’anno alle associazioni di tutti i tipi ed il bilancio c’è un 

variazione sempre in surplus, io ho ritirato i documenti degli ultimi 5 anni ed ogni anno la spesa 

varia dai 98 ai 105, magari non ci capisco niente di bilancio, ma per piacere Assessore mi fa 

parlare.” 

Presidente Frenos:” Si, prego.” 

Capogruppo Pennisi (Consigliere Indipendente):” Il discorso è capire perché non si danno degli 

obbiettivi alle associazioni, il Comune dovrebbe dare degli obbiettivi con dei punteggi alle 

associazioni che raggiungono l’obbiettivo vengono dati i fondi così migliora, credo, l’attività delle 

essicazione stessa all’interno del territorio comunale e si evita ogni vota di dare 4.000 € a quello lì , 

5.300 € per consentire alle attività sportive di saldare i canoni anno 2014 concessione degli 

impianti, quindi si fa pagare l’affitto poi si rimborsa anche perché non ce la fa a pagare l’affitto, è 

un sistema un attimino contorto, se si danno dei punti per dei criteri alla meritocrazia forse le 

associazioni lavoreranno meglio anche per l’obbiettivo che vuole l’Amministrazione.” 

Assessore Vagnoli:” Io spiego la parte più tecnica relativa al bilancio poi Lei l’altra. Allora 

innanzitutto il capitolo da te evidenziato come ho detto due minuti fa è semplicemente uno 

spostamento di risorse da un capitolo all’altro, quindi non è un nuovo stanziamento non è una nuova 

spesa, rimane sempre la solita risorsa destinata alla cultura , altra cosa dico che la sede più 

importante e principale per discutere del, il bilancio è un documento programmatorio per eccellenza 

se nel Consiglio in cui abbiamo il bilancio lei è assente evidentemente non si può spiegare e parlare 

di queste cose, prima cosa, seconda cosa dico che  è talmente complesso che anche le partite di giro 

come Lei ha evidenziato entra esce, non è che la voce che vede qui lei tra l’altro questi sono tabulati 

molto semplificati di excel per fare capire a tutti, una cosa che mettiamo a disposizione noi, però 

dovrebbe per lo meno venire in commissione un minimo preparato con i documenti e fare delle 
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domande in quella sede per poter capire di più, perché minimo minimo ci vogliono almeno un anno 

due anni di esperienza studiandoci per capire altrimenti si fanno delle domande delle osservazioni 

che sono fallaci e che distolgono la realtà su quello che non è, 100.000 € che Lei dice che sono 

stanziate dalla cultura , alla associazione in generale certo, comprendono anche delle spese di 

funzionamento con dei vari impianti quindi non è che sono dei contributi che vengono dati così per 

dire spendete come li volete, sono contributi che sono sia contributi che comunque sia c’è sempre la 

rendicontazione e un rapporto diretto con le varie associazioni del territorio sia sono spese di 

manutenzione che poi trova anche specificato sul bilancio.” 

Capogruppo Pennisi (Consigliere Indipendente):” Volevo rispondere sul fatto dell’assenza del 

bilancio che sono mancato mi scuso, però essendo uno non posso essere presente a tutte le 

occasioni, sulla commissione se vengono fatte a mezzogiorno l’ho sempre detto dall’inizio, lo so 

che non c’era quella delle sei, avevo telefonato ieri, avevo detto sono malato sono venuto anche 

oggi con la febbre al Consiglio.” 

Vice Sindaco Nassini:” Pietro, parzialmente ha già risposto Filippo , queste sono delle scelte che 

l’Amministrazione si trova a fare, per l’appunto si parla di cultura che con Luca ci si confronta, 

allora credo che se non c’è un problema con il Comune di Bibbiena è quello che riguarda gli eventi 

culturali o meno, nel senso abbiamo la fortuna di avere tante associazioni che si occupano di eventi 

che come volontariato arricchiscono il nostro patrimonio culturale ed anche ricreativo, quindi per 

quello che è possibile si cerca di dare il nostro contributo, per quanto riguarda la parte sportiva che 

te hai visto dei canoni altrettanto per fortuna sottolineo che le associazioni sportive che hanno in 

gestione gli ambienti sportivi del nostro Comune, fanno a loro spese molti interventi di 

manutenzione perché noi non arriviamo da tutte le parti , quindi se in questo anno ho l’esempio del 

tennis o del calcio la Virtus Archiano hanno fatto degli investimenti sulla struttura ed io non sono 

stata in grado di poterli coprire quello che posso fare gli addebito il canone, quindi sono delle scelte 

non si sperperano i soldi perché io comunque come ha detto Filippo sono tutte spese rendicontate 

successivamente, e secondo me meritano un contributo ed è fin troppo poco.” 

Capogruppo Pennisi (Consigliere Indipendente): Va benissimo, mica contesto questo, le 

associazioni sono l’anima dell’attività sociale del Comune, quello che cercavo di dire io e di dare 

degli obbiettivi.” 

Vice Sindaco Nassini:”Ma io mica le do a caso., c’è un programma c’è tutta una rendicontazione 

che deve essere data, e comunque è un programma che viene condiviso con l’Amministrazione  

quello delle associazioni, ogni anno viene fatta la riunione dove si stabilisce un calendario, magari 

se ne riparla.” 

Capogruppo Pennisi (Consigliere Indipendente): Va benissimo.” 

Presidente Frenos:” Possiamo andare alla votazione su questo punto? Favorevoli? Contrari? 3, 

immediata eseguibilità favorevoli? Contrari? Stesso esito.” 

 


